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поняття «якість освіти» стало сьогодні клю-
човим, таким, що визначає вектор розвитку 
освіти в сучасному світі. можна впевнено ска-
зати, що з огляду на це поняття будується вся 
освітня стратегія: і щодо місця вітчизняної си-
стеми освіти на міжнародній арені, і результа-
тивності роботи освітніх установ, і коштів, 
які вкладаються в освіту. Якщо ми хочемо, щоб 
наша школа справді давала якісну освіту, пот-
рібно дійти згоди: як сьогодні інтегрувати тра-
диційні підходи вітчизняної освіти із сучасними 
інформаційними технологіями, уявленнями про 
подальший розвиток освіти відповідно до між-
народних систем оцінювання її якості. 

Нині в Україні і світі розроблені і впроваджені в 
практику освітні технології, що дають змогу відкрити 
доступ до якісної освіти кожній українській дитині. 

Теоретичні аспекти інформатизації 
освіти у моделі «1 учень – 1 комп’ютер» 

«іКТ» ДЛЯ сучасної осВіТИ

Вони є педагогічними технологіями школи майбут
нього і реалізують мету Державної програми «Інфор
маційні та комунікаційні технології в освіті і науці» на 
2006–2010 роки: «створення умов для розвитку ос
віти і науки, підвищення ефективності державного 
управління шляхом впровадження інформаційних 
та комунікаційних технологій, забезпечення реалі
зації прав на вільний пошук, одержання, передачу, 
виробництво і поширення інформації, здійснення 
підготовки необхідних спеціалістів і кваліфікованих 
користувачів, сприяння розвитку вітчизняного ви
робництва високотехнологічної продукції і насам
перед – конкурентоспроможних комп’ютерних про
грам як найважливішої складової інформаційних та 
комунікаційних технологій сприяння переходу еко
номіки на інноваційний шлях розвитку» [2]. йдеться, 
зокрема, про інформаційнокомунікаційні техноло
гії, що використовують доступ до всіх світових і віт
чизняних відкритих освітніх ресурсів за допомогою 
мережі Інтернет. 

Отже, не тільки педагогічне співтовариство, 
але і суспільство в цілому розуміє, що володіння 
комп’ютером (комп’ютерна грамотність) є най
важливішим елементом освіти. Комп’ютерами сьо
годні користуються у кожній школі. Інформаційних 
технологій учнів навчають уже в початковій школі. 
І часто виникає багато питань щодо електронного 
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навчання. справді, є певні проблеми, фактори, 
які сьогодні перешкоджають більш ефективному 
впровадженню ІКТ у вітчизняній освіті. Про це за
значається в Законі України «Про основні засади 
розвитку інформаційного суспільства в Україні на 
2007–2015 роки» [1]. І майже всі вони стосуються 
освіти: немає координації зусиль державного і при
ватного секторів економіки з метою ефективного 
використання наявних ресурсів; низька ефектив
ність використання фінансових, матеріальних, кад
рових ресурсів, спрямованих на інформатизацію, 
впровадження ІКТ у соціальноекономічну сферу; 
низький рівень інформатизації окремих галузей 
економіки, деяких регіонів держави; недостатній 
розвиток нормативноправової бази інформацій
ної сфери; повільне створення інфраструктури для 
надання органами державної влади та органами 
місцевого самоврядування юридичним і фізичним 
особам інформаційних послуг з використанням 
мережі Інтернет; недостатній рівень комп’ютерної 
та інформаційної грамотності населення, повільне 
впровадження нових методів навчання із застосу
ванням сучасних ІКТ; низький рівень інформаційної 
представленості України в Інтернетпросторі поряд 
із недостатньою присутністю україномовних ін
формаційних ресурсів; недостатній рівень держав
ної підтримки виробництва засобів інформатизації, 
програмних засобів та впровадження ІКТ, що не за
безпечує всіх потреб економіки і суспільного життя; 
нерівномірність забезпечення можливості доступу 
населення до комп’ютерних і телекомунікаційних 
засобів, поглиблення «інформаційної нерівності» 
між окремими регіонами, галузями економіки та 
різними верствами населення; невирішеність у 
повному обсязі питань захисту авторських прав на 
комп’ютерні програми, брак системних державних 
рішень, спрямованих на створення національних 
інноваційних структур (центрів, технополісів і тех
нопарків) з розроблення конкурентоспроможного 
програмного забезпечення. 

Дослідження Інституту інноваційних технологій 
і змісту освіти мОН України підтвердили, що і сьо
годні основними стримуючими факторами розвит
ку інформатизації освіти є:

 – недостатнє матеріальнотехнічне та науково
методичне забезпечення навчальних закладів; 

 – недостатньо розроблені методики вико
ристання сучасних інформаційних технологій у 
навчальному процесі загальноосвітніх закладів; 

 – недостатня підготовка педагогічних кадрів 
до використання в навчальному процесі сучасних 
засобів навчання та інформаційнокомунікаційних 
технологій; 

 – відсутність у вчителів мотивації до вико
ристання сучасних інформаційних технологій на
вчання; 

 – застарілі «Державні санітарні правила та 
норми влаштування й обладнання кабінетів 
комп’ютерної техніки в навчальних закладах та 
режим праці учнів на персональних комп’ютерах» 

(ДсанПіН 5.5.6.00998; Постанова Головного дер
жавного санітарного лікаря України від 30.12.1998 
№ 9). 

Отже, особливої актуальності набуває проблема 
подолання означених вище «бар’єрів», а також за
вдання розроблення, створення та впроваджен
ня розвивальних освітніх проектів, які сприяли б 
адаптації учнів до життя в інформаційному суспіль
стві, індивідуалізації навчання, організації систе
матичного контролю знань, давали б можливість 
враховувати психофізіологічні особливості кожної 
дитини. 

Одним із таких проектів є модель навчання 
«1 учень – 1 комп’ютер», метою якої є органі
зація навчального електронного середовища за 
принципом «1 учень – 1 комп’ютер» та необхідних 
соціальних, психологічних, педагогічних умов для 
опанування вчителями й учнями сучасних інфор
маційних технологій і розроблення методики їх 
використання в навчальновиховному процесі у 
такому середовищі. 

ця модель навчання набула широкого розвит
ку в багатьох країнах світу і, фактично, сприяла 
піднесенню на новий рівень економіки цих країн. 
Особливе середовище електронної освіти «1 учень 
– 1 комп’ютер» – це освітній простір, у якому відбу
вається формування в учнів якостей і вмінь, необ
хідних сучасній людині. Таких, як медіаграмотність, 
критичне мислення, здатність до вирішення твор
чих завдань, уміння мислити глобально, готовність 
працювати в команді тощо. Такі знання й уміння 
сприяють формуванню в учнів самостійності і роз
витку у них професійних та лідерських якостей. 

На противагу існуючим моделям інформатиза
ції школи шляхом створення в ній комп’ютерних 
класів, вбудованих у традиційну класноуроч
ну систему, орієнтовану на пасивну трансляцію 
знань від учителя до учня, модель «1 учень – 1 
комп’ютер» докорінно змінює мету системи освіти, 
реалізує принцип «вчитися завжди і скрізь», спря
мована на конкретну особистість за рахунок за
безпечення кожного учня особистим портативним 
комп’ютером з вільним доступом до освітніх ре
сурсів. Учень шляхом використання інтерактивних 
інформаційних технологій стає головним учасни
ком процесу освіти, а сам процес освіти, значною 
мірою, перетворюється із системи передавання 
знань на систему навчання у будьякий час і в будь
якому місці.

Пропонована модель дає змогу сучасному уч
неві не просто набути базових комп’ютерних нави
чок, а й навчитися добирати й аналізувати інфор
мацію, синтезувати нові знання, будувати власну 
систему ефективної комунікації й кооперації з ін
шими людьми. 

Таким чином, в освітній моделі «1 учень – 1 
комп’ютер» інформаційні технології використову
ються для спілкування учня з комп’ютером «один 
на один». Наявність Інтернету є важливим ком
понентом цієї навчальної моделі для створення 
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мережі та збільшення можливості користування 
онлайнресурсами. Для ефективного функціону
вання освітньої моделі потрібні не тільки доступні, 
надійні, сучасні комп’ютерні та телекомунікаційні 
технології, призначені для вирішення освітніх за
вдань, але й відповідний оновлений зміст освіти, 
який дасть змогу учням підготуватися до життя в 
умовах глобальної економіки, сучасні продукти 
програмного забезпечення, підвищення кваліфі
кації вчителів з метою надбання необхідних знань 
і вмінь для інтеграції комп’ютерних технологій у 
навчальний процес. Інтерактивні методи освіти, за
сновані на співробітництві «1 учень – 1 комп’ютер», 
допоможуть учителям інтегрувати комп’ютерні тех
нології у навчальний процес, а учням – отримати 
доступ до знань. 

У моделі «1 учень – 1 комп’ютер» навчання зорієн
товано на особистість кожного учня, воно макси
мально враховує його психологічні особливості, від
криває зовсім нові можливості для навчання, даючи 
змогу досягти більш глибокого розуміння навчаль
ного матеріалу, роблячи доступ до точних і деталь
них даних з теми уроку майже миттєвим, докладним 
і глибоким. Процес навчання перетворюється на 
дослідницьку діяльність, засновану на пошуку ін
формації, оцінці надійності різних інформаційних 
джерел, аналізі досліджуваних матеріалів і обгово
ренні їх з учителем та з іншими учнями. створюючи 
інтерактивні системи самоконтролю знань учнів і 
взаємного контролю знань групами учнів, учитель 
одержує можливість захопити школярів процесом 
навчання на основі психологічної мотивації, відоб
раження реалій навколишнього світу.

Технологічним ядром проекту є програмна 
оболонка дистанційного навчання, що використо
вується як Інтернетпортал, на якому розміщуються 
завдання, тести, презентації, аудіо й відеозаписи, 
інші складові уроку. Програмна оболонка дає змогу 
проводити off і online обговорення, дистанційне 
тестування, спільну роботу над документами й інше.

Необхідними умовами є наявність у кожного 
вчителя й учня персонального нетбука з можливіс
тю доступу до Інтернету, який вони зможуть вико
ристовувати в школі й поза її межами, з’єднання за 
бездротовою технологією Wimax (802.16) або екві
валентний широкосмуговий канал, доступний на 
території всієї школи, wireless WiFi (802.11) Wlan
мережа з роутерами в кожному класі. 

Проект передбачає створення багаторівневого 
середовища електронного навчання (учень – клас 
– школа – регіон – країна), базовим рівнем якого є 
середовище електронного навчання учня.

Середовище електронного навчання учня «1 
учень – 1 комп’ютер» передбачає використання спе
ціально розробленого комп’ютера – нетбука, яким 
учні і вчителі можуть користуватися і в школі, і вдо
ма, взагалі скрізь, де є Інтернет, а також програмне 
забезпечення, яке дасть змогу розширити освітні 
можливості учня (допомогти у виконанні домашніх 
завдань, розробленні мультимедійних презентацій 

тощо) через широкосмугове під’єднання нетбука 
до мережі Інтернет.

Основною перевагою мобільного комп’ютера є 
те, що виконання будьякого завдання з його допо
могою не прив’язане до конкретного приміщення в 
будинку школи. його застосування не обмежене на
явністю спеціальних меблів і більшою кількістю елек
тричних розеток. Він практично ідеально вписується 
в будьякі умови й завжди готовий до роботи, тому 
вчителі й учні можуть виконувати завдання різного 
рівня навіть у лісі на галявині або на березі річки. 

Для забезпечення довгострокового ефекту се
редовища електронного навчання варто вибирати 
комп’ютер з оптимальними характеристиками для 
кожної вікової групи учнів, включаючи швидкодію, 
обсяг диска, пам’ять тощо, продумати шляхи його 
подальшого вдосконалення. 

Середовище електронного навчання класу. 
У цьому середовищі вчитель і школярі викорис

товують комп’ютери й програмне забезпечення для 
індивідуального й/або колективного навчання, а 
вчитель спрямовує навчальний процес, як у школі, 
так і вдома. Водночас учитель від традиційних лек
ційних методів передавання знань переходить до 
динамічної, орієнтованої на співробітництво тех
нології навчання, а виникнення відносин співробіт
ництва між учителем і учнем вивільняє час на уроці 
для їх персонального спілкування, створює нові 
можливості співробітництва з батьками, залучаючи 
їх до активної участі в навчальному процесі.

Застосовуючи модель навчання «1 учень – 1 
комп’ютер», учитель може використовувати не 
тільки освітній контент, а й програми для управ
ління класом, які дають змогу надсилати файли на 
комп’ютери учнів, дистанційно відключати їхні бра
узери, одержувати поточну інформацію про успіхи 
школяра і багато чого іншого.

За допомогою Інтернету, браузера й стандарт
них додатків школярі можуть:

 • працювати на уроці під управлінням вчителя;
 • виконувати домашні завдання;
 • переглядати й завантажувати інформацію для 

своєї дослідницької діяльності;
 • взаємодіяти з іншими людьми за допомогою 

email та інших технологій;
 • працювати над спільними проектами з одно

класниками, вчителями й іншими людьми;
 • вчитися самостійно.

Функціональні можливості моделі навчання 
«1 учень – 1 комп’ютер»

загальні:
1. Авторизований вхід у систему:
 • учень: з автоматичною реєстрацією в прив’язці 

до використовуваного комп’ютера;
 • батьки: за логіном і паролем;
 • усі інші: за логіном і паролем.

2. Надання інформації відповідно до прав доступу.
3. створення віртуальних груп (класів, шкіл) і 

підгруп.
4. Дошка оголошень на всіх рівнях (групи/підгрупи).
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проведення уроку:
 • дистанційне управління комп’ютером учня;
 • блокування комп’ютера (дозвіл натискання 

тільки певних клавіш тощо);
 • блокування екрана;
 • блокування обладнання (мікрофон, динаміки, 

USB);
 • екранний маркер;
 • трансляція екрана й/або звуку з комп’ютера 

учня;
 • трансляція екрана й/або звуку на комп’ютер 

учня;
 • спостереження за комп’ютером;
 • запис трансляції;
 • передача файлів на комп’ютер учня;
 • одержання файлів з комп’ютера учня;
 • віддалений запуск/завершення додатків на 

комп’ютері учня;
 • віддалений запуск Інтернетсторінок;
 • контроль додатків, запущених на комп’ютері 

учня;
 • обмеження доступу до Інтернету – «білий спи

сок ресурсів»;
 • управління списком доступних Інтернетре

сурсів.
перевірка знань:
 • створення шаблонів тестових завдань;
 • створення тестових завдань;
 • проведення тестування;
 • аналіз результатів тестування;
 • «роздача» результатів перевірки тестів;
 • створення шаблонів домашніх завдань;
 • створення домашніх завдань;
 • аналіз результатів виконання домашніх за

вдань;
 • «роздача» результатів перевірки домашніх за

вдань;
 • підтримка ігрового інтерактивного режиму 

тестування. 
організація уроку:
 • створення шаблона уроку;
 • створення уроку;
 • спільна робота;
 • робота (перегляд і редагування) над одним 

документом групи учнів.
функції учнів:
 • виклик викладача;
 • текстовий чат (обмін повідомленнями);
 • доступ до бібліотеки;
 • виконання тестів;
 • виконання домашніх завдань.

функції викладача:
 • спостереження за комп’ютерами класу;
 • керування комп’ютерами класу;
 • створення й керування підгрупами всередині 

груп;
 • керування доступом до бібліотеки;
 • ведення бібліотеки;
 • ведення плану/графіка навчального процесу;
 • текстовий чат (обмін повідомленнями).

функції батьків:
 • спостереження за комп’ютером своєї дитини;
 • аналіз результатів навчання;
 • спілкування з учителем;
 • доступ до бібліотеки.

адміністративні функції:
 • спостереження за відвідуваністю;
 • аналіз результатів тестування;
 • аналіз результатів виконання домашнього за

вдання;
 • облік і аналіз звертань до контенту;
 • аналіз тимчасових характеристик роботи;
 • створення й керування групами (класи всереди

ні школи);
 • ведення плану/графіка; 
 • облік трафіку;
 • облік оплат; 
 • адміністрування системи; 
 • керування правами доступу.

Застосування моделі «1 учень – 1 комп’ютер» 
у процесі навчання робить його більш динамич
ним, яскравим, а наочні інтерактивні завдання 
спрощують розуміння. Під час уроку учні одержу
ють знання через інтерактивні моделі, що дає змогу 
не тільки отримати початкові уявлення про основ
ні поняття, а й працювати з динамічними моделями 
систем з можливістю їх глибокого вивчення. 

Під час навчання рідної та іноземної мов вико
ристання мультимедійних і анімаційних об’єктів 
допомагає організувати роботу над текстом, від
працювати орфографічні навички, розвивати 
мов лен ня, а використання в ході уроку текстових 
редакторів, електронної енциклопедії, фрагмен
тів фільмів і спектаклів, аудіозаписів, підготовка 
презентацій і виступів, створення відеороликів 
роблять навчання максимально ефективним. На 
уроках природничого блоку використовуються ін
терактивні тренажери, фотографії й відеофрагмен
ти, зроблені учнями.

систематичне, об’єктивне, автоматичне тесту
вання під час уроку стимулює учнів до стабільної 
підготовки домашніх завдань і регулярного повто
рення пройденого матеріалу перед уроком. Після 
завершення тестування його результати обгово
рюються, як індивідуально, так і колективно в класі 
або дистанційно за допомогою телемостів, теле і 
відеоконференцій, які також можуть бути самостій
ною формою організації навчального процесу й по
закласної роботи. 

Важливо врахувати, що Інтернет надає доступ 
до величезної кількості інформації, зокрема й шкід
ливої для дітей. Для захисту школярів від такої ін
формації використовується спеціалізований всеук
раїнський освітній портал.

Отже, модель «1 учень – 1 комп’ютер» є не «до
важком» до традиційної класноурочної системи, 
а її кардинальною трансформацією. «Робочим 
інструмен том» моделі електронного навчання є 
не тільки комп’ютер учня, а й програмне забез
печення і навчальний контент, які дають змогу 



№6 (червень) 2010  •  39

використовувати його в навчальному процесі, а 
сама модель «1 учень – 1 комп’ютер» є інтегрова
ним програмнотехнічним освітнім продуктом.

справжнє володіння комп’ютером припускає 
цілеспрямоване, творче і гнучке використання 
цього могутнього інструмента. Учень повинен доб
ре уявляти собі мету, розуміти, як за допомогою 
комп’ютера можна вирішити різні завдання, і вміти 
реально використовувати різні технічні пристосу
вання та можливості. Кожне окреме вміння роботи 
на комп’ютері, інтегроване у процесі розв’язання 
практичних завдань, набуває для людини зовсім 
іншого особистісного змісту. Тільки в цьому разі 
правомірно говорити про справжню комп’ютерну 
грамотність, оскільки лише тоді виникає розумін
ня того, як сучасні технічні засоби можуть пере
творитися на інструмент одержання нових знань. 
Формування інформаційної компетентності є 
процесом переходу до такого стану, коли учень 
стає здатним знаходити, розуміти, оцінювати та 
застосовувати інформацію в різних формах для 
роз’язання особистих, соціальних або глобальних 
проблем. сформованість інформаційнокомуні
каційних компетентностей у випускника школи 
– найважливіша умова сучасної ефективної висо
котехнологічної економіки. Інформаційнокомуні
каційна компетентність (і її база – інформаційна 
грамотність) у найбільш прогресивних моделях су
часної школи, таких як модель навчання «1 учень – 
1 комп’ютер», застосовується в усьому освітньому 
процесі, у різних предметах і формах навчальної та 
виховної діяльності. 

Отже, як свідчить теоретичний аналіз, поперед
ні результати досліджень і педагогічна практика, 
незважаючи на певні стримуючі фактори, впровад
ження моделі навчання у середовищі «1 учень – 1 
комп’ютер» з використанням шкільних нетбуків є 
одним із найперспективніших напрямів розвитку 
освіти у процесі її інформатизації відповідно до су
часних світових критеріїв і стандартів її якості. 
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У статті розкриваються переваги використання 

новітнього освітнього проекту, що сприяє адаптації 
учнів до життя в інформаційному суспільстві, – мо-
делі навчання «1 учень – 1 комп’ютер». Вона докорін-
но змінює мету системи освіти, реалізує принцип 
«вчитися завжди і скрізь», спрямована на конкретну 
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мационном обществе, – модели обучения «1ученик – 1 
компьютер». Она основательно изменяет цель систе-
мы образования, реализует принцип «учиться всегда и 
везде», направлена на конкретную личность, обеспечи-
вает свободный доступ к образовательным ресурсам.

Ключевые слова: теоретические аспекты, ин-
форматизация, модель обучения, нетбук, контент.

Tamara Pooshkareva
Edward Lazovsky
The theoretical aspects of implementation of 

computer technologies into the process of education, 
using the «1 pupil – 1 computer» model

The aim of the article is to show all advantages of 
innovational educational project – the educational model 
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